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Ofiţeri ai Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională împreună cu reprezentanţi ai 
Grupului Special de Protecţie şi Intervenţie „ACVILA” vor realiza, în data de 22 octombrie a.c., 
extrădarea în România, pe Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, a 8 persoane, după 
cum urmează: 
 
Ø de la Roma/Italia, va fi adus, la  ora 14.25: 

- COZAC EUGEN, în vârstă de 30 ani, cu domiciliul în judeţul Hunedoara, împotriva căruia 
Judecătoria Petroşani  a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani şi 6 luni, pentru 
comiterea infracţiunii de distrugere.  
 
Ø de la Paris /Franţa, vor fi aduşi, la  ora 20.20: 

- CERCEL MARIUS NICOLAE, în vârstă de 40 ani, cu domiciliul în judeţul Sibiu, împotriva căruia 
Judecătoria Sibiu a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani, pentru comiterea 
infracţiunii de furt calificat.  
- CLOPOTAR ALEXANDRU, în vârstă de 20 ani, cu domiciliul în judeţul Sibiu, împotriva căruia 
Judecătoria Sibiu a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 6 luni, pentru comiterea de 
infracţiuni la regimul circulaţiei rutiere. 
- TOADER IONEL LIVIU, în vârstă de 28 ani, cu domiciliul în judeţul Mehedinţi, cetăţean recidivist, 
împotriva căruia Tribunalul Mehedinţi a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 8 ani, 
pentru comiterea infracţiunii de tentativă de omor.  
 
Ø de la Madrid/Spania, vor fi aduşi, la  ora 23.40: 

- TEOTOC CONSTANTIN, în vârstă de 37 ani, cu domiciliul în judeţul Olt, împotriva căruia 
Judecătoria Slatina a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani, pentru comiterea 
infracţiunii de furt calificat.   
- MELINTE IONUŢ – FLORIN, în vârstă de 23 ani, cu domiciliul în judeţul Vaslui, împotriva căruia 
Judecătoria Bârlad a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 6 luni, pentru comiterea 
infracţiunii de vătămare corporală.  
- PÂRŢINA OCTAVIAN, în vârstă de 22 ani, cu domiciliul în judeţul Vaslui, împotriva căruia 
Judecătoria Vaslui a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea 
infracţiunii de furt calificat.  
- ALBUŢ IOAN, în vârstă de 34 ani, cu domiciliul în judeţul Cluj, împotriva căruia Judecătoria Turda 
a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 6 luni, pentru comiterea infracţiunii de 
vătămare corporală.   

 
 

BULETIN INFORMATIV 
Nr. 577 din 21 octombrie 2007 

 
Ca urmare a condiţiilor meteorologice înregistrate în această noapte, ministrul internelor şi reformei 
administrative, Cristian DAVID, a solicitat poliţiei rutiere să ia toate măsurile necesare pentru evitarea 
unor evenimente de circulaţie şi pentru asigurarea unui trafic în conditii de siguranţă. 

 
De asemenea, având în vedere atenţionarea meteorologică de cod galben pentru perioada 22 - 24 
octombrie a.c., ministrul Cristian DAVID a cerut tuturor  structurilor M.I.R.A. să fie pregătite pentru a 
interveni cu operativitate în sprijinul cetăţenilor. 
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Ministrul Cristian David se află sâmbătă în cel mai estic punct de trecere al frontierei Uniunii 

Europene 
 

„Vă doresc ca acest centru de pregătire să devină o elită a procesului amplu de formare şi instruire a 
poliţiştilor de frontieră din România. Alături de ei va trebui să se pregătească şi personalul celorlalte 
structuri, împreuna având aceeaşi nobilă misiune: asigurarea securităţii cetăţenilor întregii Europe” a 



declarat sâmbătă, 20 octombrie a.c., ministrul internelor şi reformei administrative la inaugurarea 
Centrului de Pregătire Sulina, unitate aparţinând Inspectoratului General al Poliţiei de Frontieră. La 
deschiderea Centrului au participat, alături de ministrul Cristian David, şeful Inspectoratului General al 
Poliţiei de Frontieră, chestor principal Nelu Pop şi alţi reprezentanţi ai Poliţiei de Frontieră. 
 
Pentru asigurarea condiţiilor de cazare şi pregătire a personalului poliţiei de frontieră române, în zona 
de competenţă a Poliţiei de Frontieră din Delta Dunării, în anul 2002, au fost demarate lucrările de 
consolidare şi amenajare a vechiului sediu aparţinând Sectorului Sulina, lucrări ce au fost terminate 
anul acesta, destinaţia finală fiind Centrul de pregătire şi cazare Sulina. 
 
Centrul este prevăzut cu o sală de pregătire şi conferinţe, situată la etajul doi al clădirii, dotată cu 
mobilier specific ce poate asigura condiţii pentru pregătirea şi perfecţionarea unui număr de peste 40 de 
persoane. În prezent, imobilul dispune de spaţii repartizate pe trei nivele, din care două nivele destinate 
cazării compuse dintr-un număr de 18 camere simple pentru două persoane şi 2 apartamente,  fiecare 
dintre acestea fiind dotate cu mobilier corespunzător. 
 
Amplasarea imobilului în cel mai estic punct de trecere a frontierei Uniunii Europene, oferă posibilităţi 
de sporire a nivelului de cunoştinţe, precum şi pregătirea şi perfecţionarea personalului Poliţiei de 
Frontieră, cu privire la datele şi informaţiile specifice activităţilor de supraveghere şi control al 
traficului naval şi maritim, precum şi în domeniul de supraveghere a frontierei, implementat în cadrul 
Sistemului Integrat pentru Securizarea Frontierei. 

 
Informaţii de background: 
În contextul integrării României în Uniunea Europeană şi, ulterior, în spaţiul Schengen, precum şi al 
obligativităţii alinierii la acquis-ul, practicile şi standardele Uniunii Europene în domeniul formării 
profesionale iniţiale şi continue a personalului, este imperios necesar ca poliţiştii de frontieră să fie 
foarte bine pregătiţi şi să rezolve cu competenţă toate situaţiile ce survin pe timpul îndeplinirii 
misiunilor la frontieră.  
Unul din obiectivele Politiei de Frontieră în domeniul resurselor umane este îmbunătătirea calităţii 
prestaţiei profesionale a personalului propriu, prin asigurarea necesarului de personal şi creşterea 
nivelului de formare profesională iniţială şi continuă, pe baza unui sistem performant, care să 
corespundă cerinţelor de securitate a frontierei României şi practicilor europene în domeniu. Pentru 
atingerea scopului propus este necesară o abordare integrată, o corelare a acţiunilor în domeniul 
formării profesionale iniţiale şi continue a personalului din Poliţia de Frontieră Română.  
În acest sens, un accent important, în cadrul procesului de formare profesională continuă a personalului 
din Poliţia de Frontieră, l-a constituit organizarea şi desfăşurarea unor activităţi de instruire, în 
cooperare cu instituţii similare din Uniunea Europeană, instituţii din sistemul de ordine publică şi 
siguranţă naţională, instituţii cu atribuţii la frontiera de stat a României, furnizorii de echipamente şi 
tehnică destinate supravegherii şi controlului frontierei de stat, O.N.G.-uri, având ca tematică, metode 
şi mijloace de combatere a infracţionalităţii transfrontaliere, utilizarea aparaturii şi tehnicii din dotare, 
implimentarea acquis-ul Schengen ş.a.  
Formarea iniţialã a personalului în cadrul institutiilor de învatamânt:  
În 9 luni ale anului 2007, prin structurile de pregătire ale Poliţiei de Frontieră şi cu sprijinul 
Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, s-a asigurat pregãtirea poliţiştilor de frontieră, prin 
cursuri de iniţiere în carieră, astfel: 
-  239 ofiţeri pregãtiţi prin cursuri de formare; 
- 1942 agenţi pregãtiţi prin cursuri de formare. 
Formarea continuã a personalului în cadrul instituţiilor de învăţământ: 
În 9 luni ale anului 2007, au fost pregătiţi, în cadrul cursurilor de specializare, perfecţionare sau de 
capacitate, organizate de instituţiile de învăţământ aparţinând P.F.R. şi M.I.R.A.: 
- 369 ofiţeri (reprezentând o creştere cu 177% faţă de aceeaşi perioadã a anului 2006) 
- 1.531 agenţi (reprezentând o creştere cu 130% faţă de aceeaşi perioadã a anului 2006). 
Domeniile vizate au fost : management, combaterea infracţionalităţii transfrontaliere, limbi străine, 
informaticã, ştiinţe juridice, psihologie, cunoaşterea şi utilizarea mijloacelor specifice de supraveghere 
şi control al frontierei, etc. 

 
*   * 

*   *   * 
*   * 

 



În cursul acestei zile, M.I.R.A. va transmite şi imagini de la eveniment. 
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Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, va participa mâine, 19 octombrie a.c., 
la Conferinţa “Noi mijloace şi metode de combatere a criminalităţii organizate în spaţiul UE”, 
organizată la Berlin de către Ministerul Federal de Interne din Republica Federală Germania. 
 
Această reuniune îşi propune, prin actualitatea tematicii, să aducă în discuţie, în cadrul dezbaterilor, 
cele mai recente preocupări aflate pe agenda Uniunii Europene în legătură cu noile mijloace şi metode 
utilizate de către agenţiile specializate de aplicare a legii în lupta împotriva criminalităţii organizate, 
potrivit priorităţilor de acţiune şi obiectivelor stabilite. 
 
Prin participarea ministrului Cristian David la această întâlnire se reconfirmă atenţia pe care autorităţile 
guvernamentale române o acordă combaterii criminalităţii organizate în strânsă conlucrare cu partenerii 
germani şi cu cei din restul statelor membre UE. 
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Prin Dispoziţia Ministrului Internelor şi Reformei Administrative, Cristian David, au fost împuterniciţi 
în funcţiile de adjuncţi ai Inspectorului general al Inspectoratului General al Poliţiei Române comisarul 
şef Tobă Petre, comisarul şef Plai Gheorghi şi comisarul şef Dragomiroiu Gheorghe. 
 
Totodată, alături de chestorul principal Dîrnă Constantin, au fost numiţi ca directori adjuncţi ai 
Direcţiei Generale Informaţii şi Protecţie Internă procuror Sâmpetru Marcel şi chestorul de poliţie 
Corciu Eugen.  
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Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, a participat astăzi, 18 octombrie a.c., 
la cea de-a doua ediţie a Forumului Administraţiei Româneşti. 
 
Această manifestare, care a reunit reprezentanţi de la toate nivelurile administraţiei publice, a fost un 
prilej pentru intensificarea comunicării între administraţia centrală şi cea locală din România şi a avut 
ca temă „Reforma instituţională a statului român – Procesul descentralizării”. 
 
În condiţiile în care, pentru Ministerul Internelor şi Reformei Administrative, procesul de 
descentralizare reprezintă unul dintre principalele obiective, ministrul Cristian David a subliniat, în 
intervenţia sa, paşii deja realizaţi pe această linie, precum şi perspectivele dezvoltării, în viitor, a 
acestui palier. 
 
Mai mult, oficialul MIRA a precizat că, aşa cum cetăţenii români au aşteptări de la administraţiile altor 
state atunci când călătoresc în afara graniţelor ţării, şi România are obligaţia de a oferi servicii publice 
de calitate. 
 
„O administraţie fără corupţie trebuie să fie obiectivul nostru de performanţă” a precizat ministrul 
internelor şi reformei administrative în  intervenţia sa, referindu-se cu această ocazie la un proiect al 
MIRA de promovare a unei campanii de prevenire şi combatere a corupţiei la nivelul administraţiei 
publice. 
 



De asemenea, ministrul Cristian David a precizat care trebuie să fie rolul reprezentanţilor administraţiei 
publice locale, subliniind necesitatea promovării intereselor economico-sociale în vederea atragerii de 
investiţii şi implicit creării de locuri de muncă pentru cetăţeni. 
 
La finalul intervenţiei sale, Cristian David, a menţionat cele trei elemente definitorii pentru dezvoltarea 
administraţiei publice locale, respectiv: inserare, parteneriat şi solidaritate.  
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Coordonatorul special al Pactului de Stabilitate pentru Europa de Sud  - Est în vizită la MIRA 

 
Coordonatorul special al Pactului de Stabilitate pentru Europa de Sud  - Est,  domnul Erhard BUSEK, a 
fost primit la începutul acestei săptămâni, de domnul chestor general prof. univ. dr. Anghel 
ANDREESCU, secretar de stat în MIRA.  
 
Primirea a fost destinată examinării unor domenii de maxim interes legate, cu prioritate, de rolul 
asumat de România în susţinerea unei cooperării regionale şi subregionale la nivelul agenţiilor 
naţionale de aplicare a legii, bazate pe valori clare, circumscrise modelului european. 
 
A fost evocată cooperarea activă pe care MIRA a realizat-o la nivelul Iniţiativelor Pactului de 
Stabilitate pentru Europa de Sud-Est, prin implicarea de substanţă în cadrul activităţilor  DPPI 
(Iniţiativa de Pregătire şi Prevenire a Dezastrelor) şi Forumului de Poliţie, fiind subliniat angajamentul 
MIRA vizând organizarea, în România, a Conferinţei Ministeriale aflată pe agenda priorităţilor 
Iniţiativei de Pregătire şi Prevenire a Dezastrelor (DPPI). 
 
Un punct distinct al discuţiilor a fost circumscris reafirmării interesului României în direcţia continuării 
dialogului în cadrul noului Consiliu de Cooperare Regională (RCC), ca platformă solidă de abordare 
multilaterală şi de promovare în plan politic a măsurilor necesare pentru combaterea tuturor 
ameninţărilor la adresa regiunii.   
 
De asemenea, interlocutorii au exprimat poziţii convergente privind necesitatea consolidării cooperării 
operative în regiune prin intermediul Centrul Regional SECI de la Bucureşti şi valorificarea, în continuare, a 
resurselor acestuia în procesul de extindere a iniţiativelor în Europa de Sud – Est,  destinate combaterii 
criminalităţii transfrontaliere. 
 
Întâlnirea a constituit un nou prilej pentru reînnoirea angajamentului MIRA în direcţia susţinerii eforturilor 
pe care ţările din Balcanii de Vest le depun pentru consolidarea statului de drept, componentă esenţială a 
procesului amplu de creare în Europa a spaţiului de libertate, securitate şi justiţie. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 
privind transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei 
Administrative este profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor 
administrative şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.  
 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, proiectul pentru 
aprobarea Normelor de aplicare ale Legii 265/2007 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 
83/2003 privind transportul în regim de taxi şi în regim de închiriere. 
 

Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a 
instituţiei noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata 
Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti.  

http://www.mira.gov.ro


 
* 

*        * 
 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act 
normativ sunt aşteptate pe adresa de e-mail:                                  aureliu.dumitrescu@mira.gov.ro,  
până la data de 26.10.2007.  
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Două persoane acuzate de terorism, predate autorităţilor din S.U.A. 
 

Cu sprijinul Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională, în cursul zilei de 16 octombrie, a.c., 
pe Aeroportul Internaţional „Henri Coandă” – Otopeni, MORENO GODOY LUIS FELIPE şi AL 
GHAZI TAREQ MOUSA au fost predaţi de către poliţiştii Biroului Naţional Interpol unei escorte 
speciale a poliţiei S.U.A. 
 
În urma schimbului de informaţii eficient şi a cooperării poliţieneşti derulate între Interpol Washington, 
Unitatea Specială D.E.A., pe de o parte şi Centrul de Cooperare Poliţienească Internaţională şi 
Inspectoratul General al Poliţiei de Frontieră, pe de altă parte, s-a reuşit localizarea şi arestarea, la 7 
iunie a.c., a doi cetăţeni străini căutaţi de autorităţile americane. La aceeaşi dată, Biroul Naţional 
Interpol Bucureşti a primit două mesaje de punere în urmărire internaţională pe numele lui MORENO 
GODOY LUIS FELIPE, cetăţean chilian, în vârstă de 59 de ani, şi AL GHAZI TAREQ MOUSA, 
cetăţean palestinian, în vârstă de 53 ani.  
 
Împotriva acestora, autorităţile judiciare americane au formulat mai multe capete de acuzare privind 
comiterea infracţiunilor de asociere în vederea furnizării de resurse unei organizaţii teroriste, spălare de 
bani, asociere în vederea obţinerii şi folosirii de rachete antiaeriene şi asociere în vederea uciderii unor 
cetăţeni ai Statelor Unite ale Americii.  
În acest context, Curtea de Apel Bucureşti a dispus, la 21 septembrie a.c., prelungirea arestării 
provizorii a celor două persoane reţinute de autorităţile judiciare române şi totodată extrădarea acestora 
către S.U.A.  
 
 

Informaţii de background 
 
In cursul lunii mai 2007, Birourile Drug Enforcement Administration (DEA) din Washington 

si Atena, coordonate de asistentul procurorului general al SUA, au solicitat sprijinul ofiterilor 
Seviciului de Combatere a Traficului cu Substante Interzise din DCIT-IGPF si procurorilor DIICOT, in 
vederea depistarii a doua persoane pe numele carora fusesera emise mandate de arestare pentru 
savarsirea unor fapte de terorism si despre care se detineau informatii ca se vor afla pe teritoriul 
Romaniei, in perioada imediat urmatoare.  

Sub coordonarea procurorilor DIICOT, politistii de frontiera au demarat actiuni specifice, in 
urma carora, au fost identificati, in Bucuresti, cetateanul spaniol, de origine chiliana, Luis Felipe 
Moreno Godoy, in varsta de 59 ani si cetateanul polonez, de origine palestiniana, Al Ghazi Tareq 
Mousa, in varsta de 61 ani. Localizarea celor doi a fost extrem de dificila din cauza faptului ca cei doi 
nu comunicau intre ei si schimbau frecvent locatiile de cazare.  

Activitatile au fost coordonate de autoritatile americane, care au declansat, in ziua de 
07.06.2007, o actiune la nivel international de retinere a unor persoane suspectate de terorism. Dupa 
retinerea, in Spania, a cetateanului argentinian de origine irakiana, Monzer Al Kassar, capul retelei de 
terorism din care faceau parte si cele doua persoane retinute pe teritoriul Romaniei, in jurul orei 22.00, 
politistii de frontiera au declansat, in forta, doua actiuni simultane, in doua locatii diferite din 
Bucuresti, in urma carora au fost retinuti cei doi barbati. 
Conform autoritatilor americane, pe numele celor doi erau emise mandate de arestare pentru comiterea 
infractiunilor de asociere in vederea furnizarii de resurse unei organizatii teroriste, spalare de bani, 

mailto:aureliu.dumitrescu@mira.gov.ro


asociere in vederea obtinerii si folosirii de rachete antiaeriene si asociere in vederea uciderii unor 
cetateni ai Statelor Unite ale Americii si fusesera condamnati la detentie pe viata. 
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Participarea rectorului Academiei de Poliţie „ Alexandru Ioan Cuza” la conferinţa Academiilor 
de Poliţie Europene 

 
 

Rectorul Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza”, domnul chestor principal dr. Costică 
Voicu, va participa în perioada 18-20 octombrie a.c., la conferinţa rectorilor Academiilor de Poliţie 
din Europa. Lucrările acestei conferinţe se vor desfaşura în Turcia, tema principală fiind „Asigurarea 
calităţii în procesul de instruire a poliţistilor”, potrivit concepţiei  „Declaraţiei de la Bologna “. 
 „Voi prezenta în faţa colegilor din aproape 30 de ţări modul de organizare şi funcţionare al 

Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” şi sistemul de învăţământ după care sunt instruiţi 
viitorii poliţişti români”, a declarat chestorul principal dr. Costică Voicu. 
 

* 
*        * 

Info-background 
 

Academia de Poliţie "Alexandru Ioan Cuza" este instituţie publică de învăţământ 
superior, subordonată Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, din reţeaua de învăţămant 
de stat, cu personalitate juridică, parte integrantă a sistemului naţional al studiilor universitare. 
Academia desfăşoară activităţi de învăţământ superior, organizate prin programe de studii 

universitare de licenţă, de studii universitare de masterat şi de studii universitare de doctorat, în 
domeniile şi specializările acreditate, precum şi alte forme de pregătire, perfecţionare şi specializare. 

Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” este organizată pe trei facultaţi: Facultatea de Poliţie, 
care pregăteşte ofiţeri specialişti, licenţiaţi în domeniul fundamental „Ştiinţe juridice”, Facultatea 
de Pompieri care pregateşte ofiţeri specialişti – ingineri cu diploma în domeniul fundamental 
„Ştiinte inginereşti” şi Facultatea de Arhivistică, care pregateste specialisti, licentiati in domeniul 
fundamental „Stiinte umaniste”. 

 
* * * 

 
Prin Declaraţia de la Bologna,  29 de ţări, printre care şi România, au decis să-şi 

reformeze învăţământul superior prin introducerea unui sistem de calificări care se bazează pe trei 
cicluri: primul ciclu se încheie cu obţinerea diplomei de licenţă (3 ani), al doilea ciclu are ca scop 
extinderea cunoştiinţelor prin studii universitare de masterat (2 ani), iar al treilea presupune 
parcurgerea studiilor universitare de doctorat pe o perioadă de 3 ani.  

 
* * * 

 
Reamintim că în  anul 2007  au absolvit Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” – 

608  studenţi, iar 620 de tineri au fost admişi în această instituţie. 
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Ministerul Internelor şi Reformei Administrative a finalizat proiectul de modificare a Legii 
295/2004 privind regimul armelor şi muniţiilor.  
 



La finalul lunii august, ministrul Cristian DAVID a solicitat reprezentanţilor Departamentului Ordine 
si Siguranţă Publica din MIRA modificarea în regim de urgenţă a Legii 295/2004 privind regimul 
armelor şi muniţiilor, în sensul înăspririi condiţiilor pentru obţinerea şi utilizarea armelor neletale.  
Acest proiect va fi supus dezbaterii în şedinţa de Guvern de mâine, 17 octombrie a.c. 
 
Iniţiativa a avut la bază o statistică îngrijorătoare conform căreia, numai în acest an, au fost înregistrate 
peste 50 de agresiuni în care fie s-a folosit acest tip de arme, fie armele au fost utilizate pentru 
intimidare. 
 
Propunerea MIRA incriminează ca infracţiune uzul de armă neletală din categoria celor supuse 
autorizării, fără drept, pedeapsa fiind închisoare de la 6 luni la 3 ani, în condiţiile în care legea 
actuală sancţionează doar contravenţional orice abatere.  
 
De asemenea, dacă până în prezent, aceste arme puteau fi obţinute de orice persoană cu vârsta de 18 ani 
fără alte condiţii suplimentare în afară de o notificare a poliţiei asupra intenţiei de cumpărare, noua lege 
prevede necesitatea lipsei antecedentelor penale.   
 
Mai mult, pentru achiziţionarea unor arme neletale se va urma procedura autorizării în vederea 
procurării, iar pentru deţinere, port şi folosire, procedura emiterii permisului de armă. Procedura 
autorizării include lipsa antecedentelor penale, aviz psihologic şi lipsa unor situaţii care să fi determinat 
revocarea sau anularea dreptului de port şi folosire a armelor neletale, în ultimii 5 ani. 
 
Proiectul legislativ al MIRA limitează, de asemenea, dreptul de procurare a muniţiei pentru armele 
scurte, cu proiectile de cauciuc, la 100 de bucăţi şi instituie condiţii de păstrare şi deţinere a acestor 
arme, asemănătoare celor de foc, astfel încât să nu se permită accesul la ele al persoanelor neautorizate. 
 
 
Iniţiativa legislativă prevede o perioadă de timp de 1 an de la data intrării în vigoare, pentru obţinerea 
permisului de armă şi înscrierea armei în acest document, rămând valabil termenul de 5 zile (prevăzut 
şi de legea veche) pentru obţinerii unui certificat de deţinător. 
 
În evidenţele Poliţiei sunt înregistraţi peste 39.000 de deţinători de arme neletale. 
 


